

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

## Előfizetési árak:

Helyben:	Videken:	1 K.
1 óra	1 óra	—
1 évre	1 évre	3 —
3 —	1 évre	6 —
7 —	1 évre	12 —

Lapkiadó: Baranyay Lajos.  
Felölös szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétfőnap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.  
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előzetési díj.  
Egyes szavak kaphatnak a Johannytőszékben.

## Dühöng

a szociáldemokrata öntudat. A szabadság, egyenlőség és testvériség nevében ismét megölték egy gyanúlanul sétáló papot. A zsiros profittért szavaló vezérjakabok csupa hazugságból álló beszédekkel úgy belenevelték a tudatlanabb munkásokba a zsidóság teljes uralmának ellentálló papok, azaz csak katolikus papok és valóságos katolikus emberek iránti gyűlöletet, hogy a hazugsággal lerészegített, fanatizált tömeg egyes elemei véret kívánják annak, aki őket sohasem bántotta.

Milanóban tegnapelőtt, mikor legnagyobb volt a korzó a Galleria Vittorio Emanuele-n, egy eltévedt férfi hosszú késsel nekirohant Della Valle plébánosnak, mellen ragadta és torkát elvágta. A pap menten elvérzett. A gyilkost üldözőbe vették, mert a hirtelen támad zürzavarban futásnak eredt. Már a Scala-téren volt, mikor a hajszolói sarkába értek. Hátratordult s három golyót röpített az üldözőkre. Mind a három talált, egy hollandi turista súlyosan s két másik férfi könnyebben sebesült meg. Végre sikerült a gyilkost kézrekeríteni. A rendőrségen egykedvűen mondta:

— Örülök, hogy megöltem egy renyhe papot.

A vörös szín szeretete, melyet belenevelték, nem elégzik már meg a vörösrongyban, a vörös zászlóban való gyönyörködéssel, neki az már nem elég, vért kívánnak látni szeméi. Kivánságát könnyen ki is elégíti. A demokrata előtt börtönben ülni nem szégyen, sőt, ha egy békés pap meggyilkolása miatt kerül oda, akkor valóságos erkölcs, ugynevezett *demokrata erkölcs*. — Ilyenforma mind, a többi demokrata erkölcs is. — *A világhódító eszmék* martir-

jává kiáltják ki őt a kényelemben élő jakabok s mintegy követendő például állítják oda a többi elé. A börtön tehát nem riasztja vissza a bűn, a gyilkosság elkövetésétől, Istentől pedig nem fél, annál kevésbé, mert Istent nem is ismer. Kinevelik belőle gyermekkorában a Fényes Samuk, a Fáber Oszkár, ahogy mire 25 éves lesz már azt is kineveli aki előtte Istenről beszél. Samuk, Oszkár, s többiek mikor halálukat érzik közeledni, mind visszatérnek Istenhez, a tévúton át ellenséges táborba vezetett munkásokat azonban visszatéríteni nem tudják.

Apák, anyák, ha nem akarjátok, hogy gyermekeitekbe a szociáldemokrata erkölcsöket csöpögtessek bele idegen országból szalasztott jakabok, akkor arra vigyázzatok elsősorban, hogy az Isten ismerését és imáadását ne nevelhessék ki belőlük a Fényes Samuk és hasonlók. A 16 éves gyerekről ne vegyétek még le örökös kezeiteket, ne engedjétek őket azokra a helyekre, ahol vallási erkölcsök sárbatiprásával, lélekgyilkossággal foglalkoznak és a szó szoros értelmében vett gyilkosokat nevelnek.

## Városi ügyek.

**Vizvezeték.** Tegnap lapunkban már említettük, hogy a városi vízvezeték bizottság hétfőn délután ülést tartott, melynek lefolyásáról lapzárta miatt már nem hozhattunk tudósítást. Az ülésen jelen volt dr. Forbáth Imre a vízvezeték építésének műszaki vezetője is.

Az ülés tárgyát a Benoid és a Wippler és Társa cégek ismert ügyei képezték. A Wippler és Társa cég szádfalazás

iránti kérelme ügyében ugyanis megérkeztek a szakértői vélemények.

Dr. Saára Gyula polgármester és Forbáth Imre dr. Budapesten tárgyaltak a felszámolás alatt levő Benoid jelenlegi vezetőjével a munkálatoknak más cégre való átruházása vagy a munkálatok megkezdése iránt. A Benoid hajlandónak mutatkozott kauciójából 10000 korona levonásával a munkálatoknak átadására. A város azonban 20000 K akart visszatartani. Miután a Benoid ezt nem fogadta el, felszólított, hogy a munkálatokat kezdje meg. E felszólításra a cég mitsem válaszolt. Később a tanács szólította fel 14 napos határidővel, hogy folytassa a munkálatokat, mert különben a kauciója kárára más céggel fog dolgoztatni. Ez a határidő május 13-án jár le, de eddig még nem jött felelet.

Forbáth szakértő indítványozta, hogy közjegyzőileg is szólítsák fel Benoidékat 3 napos határidővel, azonban a bizottság az indítványt nem fogadta el, hanem kimondotta, hogy ha a tanács legutóbbi felszólításának nem lenne eredménye, úgy a város a munkálatokat a Benoid kauciójának kárára más cégnek adja.

A Wippler és társa cég által kért szádfalazás ügyében a három szakértő közül kettő feltétlenül szükségesnek mondja a szádfalazást, a harmadik pedig úgy nyilatkozik, hogy hat méterig nem szükséges a szádfalazás, azontul pedig ezidőszárint ennek szükségessége meg nem állapítható. Az ügyben a bizottság majdnem valamennyi tagja leadta véleményét. Szerintünk a hosszas huza-vona és esetleges perlekedések és újabb költségek elkerülése végett leghelyesebb lenne, ha a város kért szádfalazást engedélyezné.

Wipplerék tettek egy ajánlatot a városnak: Ha az eddig vég-

zett munkálatokért kapnak 130 ezer koronát, akkor a várossal feunálló szerződésüket hajlandók felbontani. A bizottság belátja, hogy Wipplerék tényleg dolgoztak valamit, aminek hasznát lehet venni, hanem az nem ér 130000 koronát, legfeljebb a felét. Hajlandó azonban a város a többi megkezdett munkák értékének is felét megadni s így kihatás van arra, hogy a város és Wipplerék között létre jön az egyezés. A céggel való további tárgyalásokkal dr. Forbáth Imrét bízta meg a bizottság. Egy pár napig türelem s meglátjuk majd, hogy mi lesz a tárgyalások eredménye. Addig tehát megint várni kell.

Kajlinger Mihály vízvezeték szakértőnek, a fővárosi vízművek t. igazgatójának jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a bizottság, amiért a szivornyarendszer beállításáról oly részletes memorandumot dolgozott ki városunknak.

## Öngyilkosság.

### Életunt öregember.

Kötél általi halálra ítélte magát egy öreg ember, mert hátralevő napjaira nem tudott magának neki tetsző életet biztosítani, a nyomorral és szenvedéssel pedig nem volt elég lelkiereje és bátorsága szembeállani.

Ottinger Pál 67 éves, nőtlen, napszámos a Deák Ferenc utca 2 számú házban albertben lakott özvegy Győre Jánosnánál. Kedden délelőtt, mikor senki sem volt odahaza, Ottinger a kötéllal felakasztotta magát egy gerendára. Az öngyilkosságot 10 óratájan követte el, de csak 12 órakor vették észre Győre né gyermekei, akkorra pedig az életunt rég meghalt.

Az öreg napszámos már többször emlegette, hogy öngyilkos lesz, mert az utóbbi időben so-

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

<p>Mielőtt kalapját, cipőjét, tavaszi felöltőjét, öltönyöt megvenné, nézze meg kirakataimat és raktáramat!</p> <p><b>Rnazovitsky divatruháza.</b></p> <p><b>Fiu kalapok, sapkák óriási választékban. — Csakis elsőrendű árúk, szabott árak.</b></p>	<p>Gyermek cipők kor. 1.70-től 12 kor-ig Női cipők kor. 4.50-től 20 kor-ig Férfi cipők kor. 7.—től 24 kor-ig Férfi angol felöltők k. 36.—től 70 kor-ig Fiu angol felöltők k. 30.—től 40 kor-ig</p>	<p>Férfi angol öltönyök kor. 36—50 K-ig Fiu angol öltönyök kor. 30—36 K-ig Gyermek angol öltönyök K 25—32 K-ig Kemény angol és Habig kalapok 4 kor. — 13-ig Paha belsőoldi és Borsalimó kalapok 2-40 k. — 11-ig</p>
---	--	---

kat betegeskedett, dolgozni sem tudott s így nem volt képes annyit keresni, amiből megélhetne. Másnak pedig nem akart terhére lenni.

A rendőrség az öngyilkos hulláját bevittette a hullaházba.

**H I R E K.**

**N a p t á r.**

Május 7. Szerda.  
K. Kath. Mihály Gá.  
Prot. Arzén.  
Gör. Mark.  
Zsidó. —  
Nap kel: 4 ó. 34. nyugszik: 7 ó. 19.  
Hold kel: 1 ó. 24. nyugszik: 9 ó. 33.

— **Rózsalaény ünnepély Soly-máron.** Gróf Karátsznyi Guidó által alapított Rózsalaény ünnepély ezidén május 19-én délelőtt 10 órákor lesz a solymári kegy-30-ik évfordulója alkalmából dr. Prohászka Ottokár székesfehérvári megyéspüspök fogja az ünnepi szent beszédet mondani és a Rózsalaény esketését végezni. Az első esketést 1882-ben dr. Haynald Lajos kalocsa bíboros ereke tartotta.

— **Pestmegye átirata.** Pestpilisolt-kiskunvármegye törvényhatósági bizottsága legutóbbi közgyűléséből kifolyólag feliratott intézett a kormányhoz a járási számvevőség intézményének továbbra is fenntartása iránt, sőt kéri, hogy a régi vármegyei számvevőségeket állítsák vissza. Ezt a feliratot pártolás végett Fejérmegye törvényhatóságának is megküldötték. A vármegyék több helyen tényleg nem szeretik, hogy az állami pénzügyi-gazgatóság mellé rendelt számvevőséggel kell dolgozniok. Ez több és bonyodalmasabb munkát igényel, minthogyha házilag kezelhetnék a vagyont. Nagyon valószínű hogy a pestmegyeik által megindított mozgalmat győzelemre is viszik.

— **A Kath. Háziasszonyok Székesfehérvári Egylete** ez uton is felhívja a tagok figyelmét, hogy ma d. u. 4 órákkor tartandó évi közgyűlésükön minél nagyobb számban jelenjenek meg.

**Labogózzák a várost.** A Székesfehérvári Kereskedelmi Társulat a folyó hó 12-én üli meg 200 éves fenállásának emléktün-

nepét. Tisztelettel felkérem a háztulajdonosokat, sziveskedjenek folyó hó 12-én az ünnepelő érdeműs társulat, valamint a jelzett napon a ritka ünnepélyro városunkba érkező előkelőségek tiszteletére, házaikat labogókkal feldíszíteni. Székesfehérvárott 1912 ávi május hó 6-án. Ságy rendőrfőkapitány.

— **Fekete és Tegethof** szintartós finom kosztüm szöveteket csak a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésében.

— **Tizenhat éves.** Hétfőn tárgyalták a megyegyűlésen a korcsmak és pálinkamerések szabályrendeletét. A nép erkölcsi és anyagi jóléte dolgozó lelképástorok ajkán fölhangzott a kívánság, hogy legyen vasárnap és ünnepnap teljes korcsmazsinat, mert míg ez meg nem valósul, minden intézkedés csak kísérlet, mely a bajokon egyáltalán nem segít. — Dicséretes dolog, hogy a korcsmalátogatási tilalmat a 18-ik életévig kiterjesztették.

A korcsnak és pálinkamerések teljes vasárnap szünetére és a tilalomnak 18 éves korig leendő kiterjesztésére a városban is igen nagy szükség lenne. Tessék csak egy vasárnap estefelé a megyeház-utca-ba betekinteni. Az ottani egybéként is szabályrendelet ellenes, pálinkamerés előtt egész sereg 14—16 éves suhanc ögyeleg s a legtrágárbab beszédekkel és viselkedéssel botrányoztatja a járókelőket.

Mindezt egy szomorú eset kapcsán mondjuk el: vasárnap este a Palotai utcában holtrészegen fetreggett egy Sz. I. nevű 16 éves pimas. A szerencsétlen fiu körül nagy csoportosulás keletkezett. Végre egy rendőr a mentőknek telefonált, akik az alkohol fiatal áldozatát beszállították a rendőrség fogdjájába. Ott másnap reggelre kiadta mámorát és Zavaros Aladár rendőrfőkapitány előállította őt. A büntető novella rendelkezése értelmében a rendőrfőkapitány a botrányos részegségért megdorgálta és elbocsátotta. — Hány áldozatra kell még várnunk, hogy radikális intézkedések szülessenek az alkoholpusztítás megakadályozására?

— **Bucsusok figyelem!** A bucsujárás Jásdra május hó 11-én indul. Indulás a fél 6 órai mise után.

— **Fehérvári hölgyek** ne vegyenek sehoh addig kosztümszöveteket, amíg meg nem tekintik a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben London, Páris szövet, különlegességeit.

— **A Királykút vize.** Nehány nappal ezelőtt többek panaszára megtértek, hogy a Királykút vize ismét megromlott. Minthogy a panaszok laikusoktól jöttek, lapunk utján felkértük az arra illetékes hatóságot, hogy a kutat hivatalosan vizsgál-tassa meg. Sorainknak lett is eredménye, amennyiben dr. Biebauer Viktor tisztifőorvos és a kerület orvosa, dr. Molnár József dicsőretré méltó buzgósággal végleg megvizsgáltatták a Királykút vizét. A vizvizsgálatot végző Kovács A. Sándor, aki ebben szakértő, a leghatározottabban megállapította, hogy a viznek semmi baja nincs, teljesen élvezhető. A vizvizsgálat eredményét a Királykút környékén lakók megnyugtatására örömmel közöljük.

— **Névváltoztatás.** Kontros Mária szolgáegyházai lakos vezetéknevét Kis-re változtatta.

Délután 3 órákor meleg füstölt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

— **Revolveres látogató** Kellemetlen látogatója volt tegnapelőtt délután Szefner Ferenc helybeli szép-20-úli lakosnak, Németh János ugyan-csak helybeli lakos tette nála tiszteletét, még pedig részeg állapotban és nem üres kézzel, hanem töltött revolverrel. Németh ugyanis abban a hitben van, hogy őt állásából Szefner turta ki s azért akart vele leszámolni. Szefnerék azonban 1 ezárták az ajtót s kerülő uton elmentek a budai sorompóhoz, ahonnan a tűzjelző segítségével rendőrök kértek az ajtó előtt bosrányosan káromkodó ember lecsillapítására. A rendőrök kocsin kivágtatták a jelzett helyre és Németet betessékelték a rendőrségre. Zavaros Aladár rendőrfőkapitány a revolveres látogató botrány okozása miatt 10 K pénzbüntetésre ítélte, azonkívül Szefneréknek jogukban áll Németet életveszélyes fenyegetés címén feljelenteni a bíróságon.

**Fogak** Kovács Dező műfogászati termében Székesfehérvár (Róza-u. 5 sz. a. e. mellett Zirci templommal szemben).

— **Lopások.** Gölner Károly bicseki gyógyszerész galagonyai pincéjéből 110 liter jóbart loptak el ismeretlen tettesek. Nyomoz a csendőrség. — Inotán Firnitz Ferencnek sok tyúkja eltűnt. A csendőrök megtalálták a baromfiakat Bognár Jánosné pincéjében, ahol Bognárné jól meghizlalta azokat. Firnitz így egészen jól járt. Bognárnét feljelentették. — Schvartz Márton szabadbattyáni bérletől 360 K ára répat loptak. Három legény volt a tettes. Feljelentették őket.

— **Záróra.** A rendőrség 20 K pénzbüntetéssel sújtotta Jámbor Mihály kávéháztulajdonost záróra megszegése miatt.

— **Szenzáció.** Az érdeklődés központját képezik a Rudbányai-féle posztókereskedés női kosztümszövevei. Kirakatkban azok nem lesznek elhelyezve.

— **Tüz a vidéken.** A Kápolnásnyékhez tartozó Nadasdy-pusztán gróf Hunyady Károlyné kárára leégett egy árszalma tavai. A kár 1100 korona. A tüzet Igmandi Mihály öreg béres gondatlan pipázása okozta. Igmandi feljelentették.

**Családi kötelessége** az asszony-nak a ferjét, ha anyr ügy fiát is, öltönyözetek vásárlása végett a Rudbányai kereskedésbe ajánlani.

**Értesítés.**

Mindenféle szőlőkarók legutányosabb árak mellett kaphatók Széchenyi-u. 81. sz. alatt, ahol állandóan raktáron van mindenféle bognár szerszámia trifaulliporaszszén, kovács szén Coaksztatai brikket és vágottia eladó, Róth Jakab.

**Mészárszék átvétele.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy mai napon

**Barta Károly-féle** mészáros üzletet **Rezeda-utca Királykút mellett** átvettem és azt **Vasárnap, e hó 28-án megnyitom.**

**Hús árak:**

Marhahus eleje 1 kor 36 fill. Hátulja és sütni való 1 kor. 44 fillér kilogramonként.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve tisztelettel

**Schlésinger Ignác.**  
mészáros.

**Sport.**

**Labdarugás.** Ékszereszek Sp. C. — Sz. T. C. 2. 1. Fair játék. Az első felidőben az Ékszereszek uralják a pályát, bár az első gólt mindjárt a kezdet kezdetén Sz. T. C. rugja egy hanc folyamánnyaképen. A második felidőben az Ékszereszek összeesnek s a játék vá-

<p>— <i>Friss főzelékek!</i> — — <i>Friss gyümölcsök!</i> — <i>Friss májusi juh turó!</i> <i>Friss csokoládé cukorkák!</i> <i>1 ü. Tokai pecsenye bor 120 K</i></p>	<p><b>HIRTILING KÁLMÁN</b> csemege és fűszer áruháza, Nádor-u. ÁRUM INTASZERÜEK! — ÁRAM JUTÁNYOSAK! Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.</p>	<p><i>Friss prágai nyers és főtt sonka!</i> <i>Friss hideg felvágottak!</i> <i>Friss gardinettok!</i> <i>1 liter Neszmélyi bor 80 fill.</i></p>
---	--	---



**Aki**  
szép, divatos cipőt akar,  
rendeljen  
**Füzy Mártonnál**  
Sütő-utca 28.  
Visszamaradt kész munkák  
jutányosan kaphatók.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakkereslen  
készítünk,  
**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**  
Magyarország legnagyobb és legrégebb  
varrógép-üzlete.  
Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltényl-bás

**Sütőde házzal eladó.**

Régi jó menetelű fehér és barna sütőde 3 kemencével, kemencékben és lakásban gázvilágítással, üzleti kocsival, lóval, teljes üzleti felszereléssel. Kimutatható 100 kor. napi bevétel, melyből 20 koronát a ster sütés hoz, bármely nagy családnak biztos megélhetést nyújt. Ház új 15 évig adómentes, utcára nyíló üzleteliséggel lakással nagy udvarral azonnal is átvehető. Bővebbet Leszler Imre megbitzottnál, Nagy Sándor-u. 2.



**Valódi brünni szövetek**  
az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.  
Egy szelvény 1 szelvény 7 kor.  
3.10 m. hosszú 1 szelvény 10 kor.  
teljes fértirűhöz 1 szelvény 13 kor.  
(kötés, nadrág és mellény) 1 szelvény 17 kor.  
elegendő, csak 1 szelvény 20 kor.  
Egy szelvényi futás szalonruhához 20.— Kétféle szelvényi felhívásokról, turistaféle, szelvénybongartó stb. gyári árakon küld mint megjelölés és szálló cég működését ismert postagyári rátkár.  
**Siegel-Imhof Brünn.**  
Hívták ingyen és bérmentve.  
Az előnyök, a melyeket a magánvétel élvez, ha az üzletvezetéstől közvetlen Siegel-Imhof cégnek, a gyári piacra rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Gyári vállalatok. Helyi, hírhedt kiskereskedők, még a legújabb módosítást is, teljesen nem értenek.

Ha jó kaszát akarsz,  
úgy kérd a  
**VULKÁN-félet,**  
  
mely legjobb és legelismertebb az egész világon.  
Kapható: **KNAZOVITZKY-ELEMÉR**  
vaskereskedésében,  
Székesfehérvár, Nádor-utca.  
Magyar Királlyal szemben. Postai szétküldés.

**Hirdetések** jutányosan felvételnek a kiadóhivatalban. Szent István-tér 1. szám.

Legdivatosabb női szalma- és lószőrkalapformák, szalma-íonatok minden színben kalapvirágok.  
Legdivatosabb ruhadiszek, se'yem- és gyöngyrujtok minden színben.  
KEZTYÜK. VALÓDI CHEVRAUX CIPŐK. NAPERNYŐK.  
Legolcsóbb árak mellett kaphatók!  
**KOVÁCS ANTAL**  
uri- és női divatáruháza.

**„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!**



A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.  
**20** fillér egy óriási doboz!  $\frac{1}{2}$  kgr **75**,  $\frac{1}{2}$  kgr **140**,  $\frac{1}{2}$  kgr **270** fillér.  
Fernolendt világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban!  
**Cipőkrém különlegességek minden színben!**  
a kontinens leghírnevesebb gyáraiból.  
**JÉGPOR** biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.  
— Ismételtárusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —  
Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.  
Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrakkok. Vazelin. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretúra, nyeregszappan, kályha és fém tisztítószer. Szarvasbőrtesték. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődiszítékek. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrok.

**„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes** igen olcsó árak mellett kapható.  
Matracok, divánvok és ülésekbe való lószőr, áfrík és tengerifü eredeti gyári árakon.

**LEGJOBB DENATURALT SPIRITUSZ!**  
Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.  
**Langraf Gábor és Fia** gépszij- és bőrkereskedésében.  
Cipőfelsőrész, Káptafagyár és árutelep, Jókai-utca 8. és 10. szám.  
TELEFON 100. SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás 1857-bei.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.